О КАНДИДАТЕ В ДЕПУТАТЫ

А все-таки

радости в жизни больше

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Г. И. ЕГОРОВА, кандидат в депутаты Думы Ханты - Мансийского округа, баллотируется по избирательному округу № 2

разговора Ильиничной Егоро приходило на ум из ное изречение велико го Ломоносова о том, что богатство России будет прирастать Сибирью. И не только природные богатства подземных кладовых ва подземных кладовых этого края, вероятно, он имел в виду и людей, крепких духом. сердечных, искренних, щедрых, В са-мой глубинке этой обшир-ной территории, в Урае, живет моя новая знакомая. Галины Ильиничны ь сосредоточено все, дорого сердцу. Увлечто дорого сердцу. Увлеченно и самозабвенно рассказывает она о красоте родных мест, о людях, с которыми свела судях, с которыми свела су-дьба, о разнообразных жи-тейских ситуациях. Но о чем бы она ни говорила, в интонации, милой улыб-ке, доброжелательных оценках — переполняющая ее радость бытия. Редкость ее радость бытия. Редкость это в наше непростое, неустойчивое время. И тому,
кто знает, из каких нитей
соткано полотно ее жизни,
покажется, что не знала
пона никогда горечи и боли
трудных бессонных ночей,
что незнакомо ей умение
брать на свои хрупкие
плечи ответственность за
других.

от прошлого отречься невозможно

ОТРЕЧЬСЯ НЕВОЗМОЖНО

— С детских лет были у меня идеалы: герои гражданской войны, партизаны, бесстрашные бойцы революции. А что борьба за наше социалистическое отечество — дело правое, в этом сомнения ни на секунду не возникало. Помню день, когда повязали мне пионерский галстук — было ощущение гордости и счастья. Вступила в комсомол с уверенностью, что теперь полноправно встала в ряды первдовой молодежи. И где бы не трудилась, все стремилась дедилась, все стремилась де-лать по совести Готовилась вступать в партию — не формально — лишь бы поформально — лишь об по-кучить красную книжицу, каждый свой день оцени-вала — «так поступают коммунисты». Искренне векоммунисты», искренне ве-риля, живем в самом спра-ведливом обществе. Пото-му-то нет ничего удиви-тельного, что впоследствии оказалась на партийной ра-боте. Но человек живет не в вакууме, Читает, наблю-таект мижет боте. Но человек живет не в вакууме. Читает, наблю-дает, думает, сравнивает, анализирует. Вот и у меня, работающей на таком по-сту, вдруг, вроде бы для постороннего глаза ни с того, ни с сего, начались сомнения — правое ли десомнения — правое ли де-ло, которому посвятила жизны? И еще задолго до решения Конституционного Суда пришла к аналогич-ному выводу: «КПСС не есть политическая органи-зация», а нечто совсем иное. Свое мнение, разо-чарования при себе не держала. Депилась собст-венными открытиями не только с коллегами, но и только с коллегами, но и с разных трибун. Ох и до-рого по тем временам я рого по тем времена заплатила за свою позицию! Не хочется вспоминать, как травили и мытана разные «красные ры», требовали, стуча столу кулаками, а ног ногами откажись от своих

отрекись, й то-

извинения, отрекись, и то-му подобное.
Моего последующего по-ступка никто не ожидал. Тогда еще «пачками» из партии не уходили. Даже единицы были весьма ред-ки. Я же — секретарь по идеологии — демонстра-тивно и убежденно сама себя из партии исключила. Ну, а последствия — мо-жете сами представить... Что теперь вспоминать., Кизнь продолжалась, и нельзя было раскисать. ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА Выросла я в удивитель-ной семье. Вот сейчас, став матерью двоих детей,

ной семье. Вот сейчас, став матерью двоих детей, могу в полной мере оце-нить счастье, подаренное судьбой. В небольшом понить счастье, подаренное судьбой. В небольшом по-селке Юрты Ленпины Сур-гутского района, где выро-сла, природа словно проспа, природа словно про-сится на полотно художни-ка — река Салым, густые леса, где полно грибов, ягод, разнообразного зве-рья. Мы жили небогато: мема Екатерина Антоновна — учительница начальных классов, а потом директор интерната, отец — Илья Петрович, бригадир рыбо-ловецкой бригадир рыбо-ловецкой бригади, Кроме меня, еще пять братьев. Ох, какие же праздники были в доме! Делали своими руками подарки друг другу, выпускали стенгазеты, писали позд-равления. Я — в стихах. В нашем поселке жили люди разных национально-стей: и русские, и ханты. Вот и в моей семье все перемешалось: бабушка — голубоглазая красавица на полотно художни

голубоглазая красавица, дедушка — богатырь из рода ханты. Возможно, кровь этого народа и не дает моим генам забыть науку охотников.

У моих братьев с перво-

У моих братьва с перво-го класса, а у меня с чет-вертого было свое ружье. Отец брал на охоту, Умею поставить силки на мелкую дичь, управлять остроносой узкой долбленой лодкой-осинсвкой. Словом, в тай-ге не пропаду. Вот только на нартах ездить так и не на нартах ездить так и не

научилась.
В лесу — раздолье! Я как-то чутьем понимаю, как-то чутьем понимаю, где грибные или ягодные места. А уж ягоды у нас энаменитые: брусника, чезнаменитыв: орусника, череника, морошка, клюква, земляника. смородина, черемуха. Набираем ведрами. Варенья потом наваришь, пироги напечешь с ягодной начинкой. Вкуснепередаваемый!

Ягоды в моей жизни большую роль сыграли — смеется Галина Ильинична — Можно сказать, сосватали с мужем. После окончания медицинского учи-лища работала в санитар-ной авиации. Вообще-то я всегда хотела стать юри-стом, но жили мы в мате-риальном отношении стесненно. Надо было получить профессию и начать семье

могать. Молодая моя активность молодая моя активностий била через край. Надумала организовать вылазку на природу — по ягоды, А к нам только-только прислриснам только-только прис-лали троих молодых спе-циалистов-врачей. Они Си-бири еще толком не зна-ли, где же им было уразу-меть, что у нас в лес с ведрами ходят. Вот и при-строились в мое ведро лесные дары собирать. Пореньем пить. Все трое и заявились. Я почувствовала, что всем им приглянулась. Но на танцы отправилась с Володей. Год мы с ним встречались, потом его из армии ждала. А чтобы не так тосковать, решила мечту свою осуществить. Поступила в юридический институт в Екатеринбурге (тогда еще Свердловске). Девятнадцать лет мы женаты с Владимиром Сергеевичем, Сын Андрей пошел по моим стопам — пераокурсник-юрист, учит-

шел по моим стопам — пераокурсник-юрист, учит-ся в том же институте, что и я, в Екатеринбурге, дочка Аленка — ей двенацать лет, но вроде бы натурой тоже пошла в метами в мет ня — такая же увлекаю-щаяся. Стиль жизни в на-шем доме — от моей се-мьи: так же весело праздники проводим, постоянно гости, стенгазеты, оригинальные сюрпризы, забав-

нальные сюрпризы, забавные розыгрыши, ЖЕНСКИЙ ЛИК БЕЗРАБОТИЦЫ

— Почему занялась социологией? — на секунду, чтобы поточнее сформулировать ответ. задумалась мое медицинское образование. Ведь, чтобы болезнь лечить, нужно сначала диагноз поставить. Вот я этим и занялась. У нас очень остро стоит вопрос женской безработицы и связанных с этим многообразных проблем. Наш регион развивался с учетом спроса на мужские профессии — нефтяников, газовиков, лесопромышленников, Кроме того, в нашем небольшом городе всего 40 ков, лесопромышленников, Кроме того, в нашем не-большом городе всего 40 тысяч населения, из них 51 проц. — женщины. Они заняты в основном в сис-теме здравоохранения, обтеме здравоохранения, об-разования, бытовом обслу-живании. Но многие и на определяющих экономику края производствах, а оно сократилось. И это сразу же сказалось на женской занягости. Ну и немалова-жно: наши места особые в том смысле, что здесь традиционный ареал оби-тания коренных национальтрадиционный ареал оби-тания коренных националь-ностей — ханты, манси, ненцы, Их исконная куль-тура и среда, в которой они себя чувствовали пол-ноценно и уверенно, так-же понесли большой урон. А тут еще и экономиче-ские вопросы встают со всей остротой: как жить? На что? Где заработать? Теперь возглавляю центр

Теперь возглавляю центр социальных проблем и гу-манитерного развития жен-щин и молодежи. Назвали мы его хантыйским словом «Анкли», что по-русски оз-начает «матушка». У нас нет никакого разделения по национальному призна-ку, хоть и выделена особо программа «занятости женпрограмма «занятости жен-щин коренной националь-ности». Разработано неско-лько крупных программ, предусматривающих роль женщины в бизнесе, обра-зовании, творчестве, также

зовании, творчестве, также сюда входят и поддержание здорового образа жизни, взаимосвязь поколений и тому подобное.
Для оставшихся не у дел
женщин создали специальные группы переподготовки с учетом их образования. Тех, кто обременен
семьей и нуждается в за-

сле напросились чай с ва- работке, обучаем ремесреньем пить. Все трое и лу — это дизайн по козаявились. Я почувствовала, же, шитье, вязание, возчто всем им приглянулась. рождение традиционных на танцы отправилась народных промыслов. Планируются специальные кур-сы для женщин, желающих заняться бизнесом. Хотя, как показали исследования, как показали исследования, лишь 28 проц. прекрасных дам хотели бы завести свое дело, а предпринима-тельскими способностями обладают всего 0,5 проц. обладают всего о, з проц. А еще моим подругам ме шают робость, страх ринуться в неизведанную область. Вот этот психологический барьер надо всем вместе преодолеть.

— Известно, что «новое — Известно, что «новое — это хорошо забытове старое». Однако же не следует забывать и того, что «новое вино наливают в старые мехи». И вам, очевидно, приходится искать иные, отличные от прежних, формы работы!
— Конечно. Именно потому, что ощутила нехват-

тому, что ощутила нехват-ку знаний, и принялась снова учиться. Поступила в Москве в Академию труа и социальных отноше-ний на социологический факультет Задумала ис-следовать проблему «Ре-гиональная женская поли-тика» на материалах наше-

тика» на материалах нашего круга.

— Как же вы все это успеваете! Не сетует ли муж
на такую занятость!

— О! Это отдельная история. Мужа я, видимо,
сумела перевоспитать. Он
у меня замечательный. Но,
как и многие представители сильного пола, в спутище жизни желал обрести качества, удобные для
повседневности. А в этот ти качаства, удество до повседневности. А в этот набор вовсе не входит женщина-личность. Вот все годы я и доказывала, что женщина-личность. Вот все годы я и доказывала, что могу подняться на дово-льно высокую социальную ступень. А что касается домашних дел, то все делаем вместе, да и дети не

А вообще-то я живу по-стоянно в ожидании чуда. Возможно, мне помогает моя увлекающаяся нату-ра. Ну и, разумеется, ста-раюсь всегда держать се-бя в форме. Дома никогда не бываю непричесанной, ие подкрашенной. И я вине подкрашенной. И я вижу, как в гостях да и во-обще на людях мужу при-ятно, что мне оказывают знаки внимания. Город наш маленький, ничего от людей не скроешь. И, зная мою ладную семейную жизнь, ко мне нередко мою ладную семенную жизнь, ко мне нередко приходят за своеобразной психологической помощью — кто душу излить, кто за советом, как сберечь очаг. Но тут стараюсь быть очень осторожной, компорый совет котпорый совет котпорый венный совет, который даю всегда— не забывать, что ты женщина, природа дала тебе все. А если чедала тебе все. А если чего-то не хватает, — восполни. Ведь это в твоих силах. Сотвори сама для себя чудо — стань красивой,
доброй, великодушной,
умелой. И если преодолеумелой. И если преодоле-ешь себя — свою лень, нерадивость, инертность — обязательно ощутишь пол-ноту жизни, свежесть летнего рассвета, шелковую гладь воды, радость отто-го, что живешь на земле

Изабелла ВЕРБОВА,

число пайщиков растет

Кредитный союз потребителей «ЭКПА» растет: сейчас в нем насчитывается более 70 пайщиков.

сейчас в нем насчитывается более 70 пайщиков.
За время, прошедшее пссле нового года, выдано уже более 30 миллионов рублей кредитов. Подавляющее большинство — краткосрочные, от одной до трех недель. Чем на меньший срок взята ссуда, тем меньше на нее проценты. Кстати, эти проценты в любом случае меньше банковских. Очень больших ссуд не выдавалось (хотя подобные просьбы и были), так как кредиты должны быть обеспечены паями или недвижимостью, иметь реальные шансы возврата, а кроме того, в руки одного члена КСП не могут быть выданы средства, составляющие более 10 процентов всего денежного фонда общества. Многие урайцы уже думают о предстоящих отпусках тие урайцы уже думают о предстоящих отпусках и вступают в «ЭКПА» с намерением взять ссуду метом, т. к. на зарплату многие не надеются. Для каких еще целей берутся

кредиты? На приобрете ние мебели, на уплату не достающей суммы за квар

гие цели.

Среди членов КСП представители всех предприятий города, а особенно много работников фирмы «Урайавиа». Есть и пенсионеры, отложившие исбольшие суммы и положившие их на текущие счета в союзе. Величина некоторых счетов — 10000 рублей, 14 членов положили деньги на срочные вклады. Они привлекают людей более высокими, чем у сбербанков, процентами.

Хотя число уленов пот

тами.

Хотя число членов потребительского союза пока не сравнимо с числом клиентов Сбербанка, тем не срементов Сбербанка, тем не срементов союзов есть будущее. Уже существующий наплыв посетителей заставил приобрести компьютер. Сейчас разрабатывается для него программа с тем, чтобы обслуживать людей быстро, без очередей. очередей. Татьяна БАШКИРОВА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Ханты-Мансийский автономный округ

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

О налоговых платежах, направляемых в территориальный дорожный фонд от 10.01.94 г. № 23-р.

«О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР» «О дорожных фондах в РСФСР», учитывая ограниченные возможности бюджетов в финансировании строительства, ремонта и содержания дорог общего пользования и указания Минфина Российской Федерации [Nº 112008/22—8—04—08]: В соответствии с Законом Российской

[№ 112008/22—8—04—08]:

1. Установить на территории Ханты-Мансийского автономного округа следующие ставки налога:

1.1. Налог на пользователей автомобильных дорог — 2 процента от реализации продукции, а ставку налога заготовительных торгующих (в т. ч. организаций оптовой торговли) и снабженческо-сбытовых организаций — до 0,1 процента от оборота.

1.2. Установить налог с

организации — до и, про-цента от оборота.

1.2. Установить налог с момента опубликования настоящего распоряжения на территории Ханты-Ман-сийского автономного ок-руга с владельцев тран-спортных средств (автомо-били. мотоциклы, моторолбили, мотоциялы, моторол-леры, автобусы и другие самоходные машины и ме-хачизмы на пневмоходу), незазисимо от форм соб-ственности, в зависимости от минимальной заработной платы в размере с каждой лошадиной силы согласно

приложению.
1. 3. Суммы дополнительно собранных платежей в связи с увеличением ста-вок налога распределяются комитетом по транспорту омитетом по транспорту связи в следующем по-

75 процентов — на финансирование программ по ремонту, содержанию и строительству опорной сети дорог окру-

25 процентов платежей — в местные бюджеты со-ответствующих территорий на ремонт автомобильных дорог, являющихся функ-циональным продолжением дорог опорной сети и обеспечивающих подъезды на аэропортам, железнодо-рожным вокзалам и речным портам.

2. Не являются платель-щиками налога предприя-тия автотранспорта общего пользования в отноше-нии транспортных средств, осуществляющих перевозпассажиров (кроме так

ем распоряжения возло-жить на Государственную налоговую инспекцию (И. В. Ефимов) и Комитет по транспорту и связи (А. И. Верховский).

Глава администрации округа А. В. ФИЛИПЕНКО.

Приложение

РАЗМЕРЫ НАЛОГА с владельцев транспортных средств

Автоморили легковые с мощностью двигателя:	
до 100 л. с. (до 73, 55 кВт) включительно	2%
— 100 л. с. и выше (73, 55 кВт)	21
Мотоциклы и мотороллеры	1,1%
Автобусы	
	4,500
Грузовые автомобили и трактора	
с мощностью двигателя:	
— до 100 л. с. (до 73, 55 кBт)	4,6%
— от 100 л. с. до 150 л с.	
(от 73, 55 кВт до 110, 33 кВт)	5,0%
— от 150 л. с. до 200 л. с.	2,0 10
/ //0 22 2	C 7 (0)
— от 200 л. с. до 250 л. с.	5,2%
(от 147,1 кВт до 183,9 кВт)	5,71.
— свыше 250 л. (свыше 183,9 кВт)	604

Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных